

### CARTA CIENTIFICA

## Los rayos del sol y el tiempo

Se busca su ley de relación. Alguna vez seremos mejores profetas del tiempo

Washington.—El Dr. C. G. Abbot, secretario del Instituto Smithsonian, cree haber descubierto una ley de relación entre los rayos del sol y la temperatura en un determinado punto de nuestro planeta, hecho que, como él con toda seguridad supone, pondrá a los meteorólogos en situación de pronosticar el tiempo para una semana. Las comunicaciones del doctor Abbot sobre su descubrimiento se basan en observaciones hechas durante 30 años.

En el Observatorio del Monte Montezuma, en Chile, una montaña que se eleva en el desierto de Atacama, a una altura de 2.700 metros sobre el nivel del mar, fué donde se hicieron esas observaciones, de las que se desprende que el sol no envía siempre las mismas cantidades de calor, sino que dichas cantidades cambian cada día. Esta observación es aún cierta, bajo la suposición de que la atmósfera de nuestra Tierra influya en las mediciones.

En las mediciones practicadas en el Observatorio de Montezuma desde Enero del año 1923, encontró el doctor Abbot: 98 casos de un aumento repentino del calor de los rayos del sol, y 91 casos de una repentina disminución. En cada uno de los casos, esa rápida y repentina variación se mantenía durante cuatro o cinco días.

Estudió después el doctor Abbot en qué forma se había mantenido la temperatura en Washington durante ese tiempo de aumento y disminución. Mientras que el suponía la temperatura normal poco antes de efectuarse el cambio en la cantidad de calor de los rayos del sol, pudo comprobar que con ese cambio se alteraba también la temperatura de la tierra, pudiéndose demostrar ese influjo cuando menos hasta cuatro días después de que la curva de los rayos del sol había alcanzado su punto máximo o mínimo. Una desviación en la cantidad de calor de los rayos del sol de 0,8 por ciento, iba acompañada de un cambio de temperatura de 5 grados centígrados, aproximadamente. En aquellos períodos en que se opera un aumento de la cantidad de calor, acompañado de una elevación de la temperatura, es en general acompañada de una baja de la temperatura la disminución de aquella cantidad. Pero hay también otros períodos. Desde mediados de Noviembre has-

ta Marzo y además en el mes de Mayo, los cambios de calor en los rayos del sol y los de la temperatura de la tierra se operan en el mismo sentido, pero desde Junio hasta mediados de Noviembre y además en el mes de Abril, esos cambios se operan en sentido contrario; es decir, la temperatura baja si el calor de los rayos del sol sube, y viceversa. Estas observaciones se refieren a Washington.

Esas observaciones llevaron al doctor Abbot a la suposición de que el influjo del calor del sol sobre la tierra no puede ser directo, sino que deben existir ciertas influencias atmosféricas entre ambos, que hasta ahora ni podemos comprobar ni describir. Hasta en el mismo mes de Marzo y en los otros meses en que el aumento del calor y temperatura marchan exactamente al unísono, hay ciertos períodos aislados de tiempo, de breve duración, en que los cambios se operan en sentido opuesto. Precisamente en esta circunstancia hay que buscar la causa de la gran dificultad en los pronósticos del tiempo a base de los rayos del sol. El doctor Abbot cree encontrar la aclaración de ese fenómeno en que las variaciones operadas en la cantidad de calor de los rayos del sol sean recibidas en la tierra con retraso.

El curso de la curva de temperatura bajo el influjo de los rayos del sol, no es en modo alguno el mismo para todos los puntos de la tierra. El doctor Abbot estudió también el curso de la temperatura en Yuma, en Arizona, y en Williston, en Dakota del Norte. Encontró que en estas observaciones coincidían en ambos puntos las variaciones de temperatura bajo el influjo del cambio de calor de los rayos del sol, en lo a tamaño y dirección, con las de Washington, pero los meses en que el influjo era positivo, y los en que era negativo, no eran los mismos. «Los resultados que hasta ahora he podido obtener prometen mucho», terminaba diciendo el doctor Abbot en su informe: «yo propongo estudiar, no sólo las temperaturas, sino estudiar también sistemáticamente la presión atmosférica. Creo que por ese camino se llegará a poder hacer pronósticos sobre el tiempo con relativa exactitud para un largo período de tiempo; es decir, no sólo para unos meses; es más, hasta años».

## Los festejos del barrio de Santa Escolástica

Suscripción abierta entre los vecinos del barrio de Santa Escolástica para la celebración de las fiestas que en honor de la Santísima Virgen del Rosario han de celebrarse durante los días 4 y 5 del corriente mes. Primera lista:

- Don Antonio Ocaña, 50 pesetas; don Diego Martín, 25; don Enrique Márquez, 2,50; Ortiz Hermanos, 10; doña Manuela Callejón, 1; doña Concepción Martínez, 0,50; don Antonio Ramos, 2; don Enrique Cañón, 2; doña Concepción López, 3; don Joaquín Igualda, 1; don Joaquín Roldán, 1; don Juan Ubejo, 2; don José Fernández, 0,50; don José Sánchez, 1; don Francisco Gómez, 1; don Juan Jiménez, 1; don Juan González, 5; doña Encarnación Ruiz, 1; don Juan Barrales, 1,25; don Sebastián Mangáné, 2; don Juan Gallegos, 1; don Manuel Vélez, 1; don Francisco Alvarez, 1; don Gabriel Cañón, 1; don José Muñoz, 1; don Manuel Mercute, 1; don Agustín Suárez, 1; don Vicente Luna, 3; doña Encarnación Rosas, 0,50; don Pascual Torres, 8; don Virgilio Márquez, 2; don Eduardo Ferrer, 0,50; don José Riano, 2; don Miguel López Zafrá, 1; Horno de Guevara, 1; don Enrique Fajardo, 2; don Eduardo Puertas, 1; don José Ramírez, 0,40; don José Martín, 3; El Aguila Real, 2; Ribot Hermanos, 5; don José Serrano, 2; X., 1; don Justo Basán, 0,50; don Manuel Luque, 2; don Francisco Evangelista, 1; doña María Gracia Dávalos, 2; doña Narcisca Moreno, 2; don Francisco Pedraza, 5; don Blas Almazán, 0,50; don Baltazar Cañón, 2; don Juan Enriquez, 1; don Manuel Anguita, 1; doña Adela Ayala, 1; don José Sánchez, 1; don José Poyatos, 15; don Andrés Ruiz, 2; doña Carmen López, 1; don José Algarra, 2; doña Ana Carmona, 2; don Manuel Mingorance, 2,51; don José Ortiz, 1; doña María Peinado, 1,50; don Francisco Sánchez, 5; don Leandro Trujillo, 1; don José Aguilera, 2; don Felipe Aguilera, 2; don Manuel Román, 2; don José López, 5; don Antonio Moreno, 2,50; don José Sicilia, 5; don Diego Ontiveros, 5; don Félix Sánchez, 10; don Juan Molina, 1; don Antonio López, 0,50; doña Dolores Jiménez, 0,50; don Manuel Díaz, 2,50; don Miguel González, 10; don José López, 3; don Luis Rienda, 2 pesetas. Total, 279,15 pesetas.

## Sucesos en la provincia

### Detenidos

Por la Guardia civil de Fuente Vaqueros ha sido detenido el gitano Miguel Cortés Carmona, que se presentó en la casa de su vecino Juan Ropero Jiménez, y esgrimiendo unas tijeras de esquilador. Abalabrías, se dirigió a Juan y a su hijo Antonio y les amenazó de muerte, no llegando a agredirlos por la intervención de sus vecinos.

En Puebla Don Fadrique ha sido detenida Elena Romero Esteller, por usurpación de título. Las caballerías se espantan y un carro y su conductor caen al río. Al llegar al puente situado sobre el río Cubillas, término de Fuente Vaqueros, el vecino Antonio Fernández Nieto, conduciendo un carro arrastrado por dos caballerías, se le espantaron éstas, y derribaron al conductor con el vehículo uno de los marmolillos situados en lado derecho del puente, cayendo el carro con las caballerías y el conductor al mencionado río, resultando Antonio con lesiones y contusiones de pronóstico reservado.

### El Ayuntamiento de Villanueva de las Torres

Suscritos por don Ceferino Rodríguez, don Gregorio Rodríguez, don Francisco Teva y don Torcuato Rodríguez, que fueron elegidos concejales de Villanueva de las Torres como mayores contribuyentes, se ha dirigido un escrito al presidente del Consejo de ministros y al ministro de la Gobernación. Protestan contra la destitución de dos de ellos y contra el nombramiento de otros concejales, que, a su juicio, no reúnen los requisitos que marca la ley.

### PAGOS DE HACIENDA

Por esta Delegación de Hacienda se harán efectivos libramientos al señor depositario pagador de Hacienda, señor ingeniero de la Jefatura de Obras Públicas, presidente de la Diputación provincial, ingeniero jefe del Circuito Nacional de Firmes y don Juan Martín Rosales.

## UNA NUEVA SUBSTANCIA DESCUBIERTA EN EL SUPRINÓN

Es eficaz contra la descoloración de la piel y puede influir sobre la enfermedad Addison

Rochester, Nueva York. (United Press). El Dr. Albert Szent Györgyi, de la Fundación Mayo en Rochester, en el Estado de Nueva York, ha encontrado en el suprínón (riñón suprenumerario) un ácido, hasta ahora no analizado, que juega un importante papel en el sistema respiratorio de las plantas de coles y se halla también en otras legumbres y frutas.

El suprínón produce, al parecer, muchas substancias. Una de ellas es la conocida adrenalina, producida por el núcleo del riñón suprenumerario. Esta parte de la glándula produce también una substancia semejante a la ahora descubierta por el doctor Szent-Györgyi (ácido esurónico). Esta última es producida por la corteza del suprínón. Y probablemente existe en esta corteza un cuarto principio activo.

El ácido descubierta por el doctor Szent-Györgyi en el suprínón impide la formación de pigmentos de la descoloración de ciertas formaciones de pigmentos. Se encuentra en limones, naranjas, coles y otras plantas afines, que, expuestas a la intemperie, no se descoloren. No existe, por ejemplo, en las bananas, manzanas y patatas. Pudiera ser que la falta de esa substancia es la que produce la descoloración de la piel en los atacados de la enfermedad Addison, enfermedad que proviene de una lesión o afección del riñón suprenumerario.

El susodicho doctor suministró a dos pacientes atacados de la enfermedad Addison la sustancia por él descubierta. Pudo comprobar, si no una completa curación, sí un mejoramiento en su estado.

## NOTICIAS DE BARCELONA

### Lo que dice el gobernador civil

Barcelona 2.—El gobernador civil, al hablar con los informadores, manifestó, sobre las declaraciones que hizo ayer relativas a las garantías constitucionales, que se había equivocado, agregando que el hecho no es de extrañar, pues él no es infalible.

Achacó a un error de transmisión la noticia, aparecida hoy, de que un periódico de Bruselas publicaba unas declaraciones del ex coronel Maciá, en las que se afirma que éste notificó al general Despujols su llegada a Barcelona con el deseo de presentarse a las autoridades, y añadió que la noticia es falsa, ya que no recibió notificación alguna.

Terminó diciendo que había concedido autorización para celebrar el mitin en que se pedirá la libertad de Maciá.

### La estancia del príncipe de Asturias en Barcelona

Barcelona 2.—El príncipe de Asturias pasó esta mañana por la población. Almorzó con el infante don Carlos.

### El general Aguilera, enfermo

Ciudad Real 2.—El general Aguilera se encuentra bastante quebrantado de salud.

Ha sido traído a esta población desde su finca de Argamosilla, donde veraneaba, para convalecerse de la punción que le fué practicada en Madrid.

### «El Defensor de Granada» es el diario de mayor circulación de la provincia



—Bueno, pues me hará usted este traje, pero con cuatro pantalones. —Cuatro? —Sí, mi mujer acaba de comprar un perro policía.

## EL DESTIERRO DE IRIGOYEN

El ex presidente argentino no acepta las condiciones de destierro impuestas por el Gobierno actual

Buenos Aires 2.—El ex presidente Irigoyen no parece dispuesto a aceptar las condiciones que sobre su viaje de destierro a España le ha impuesto el nuevo Gobierno.

Afirma que está decidido a entablar una acción legal contra el Gobierno Uriburu para reclamar su libertad o que se modifiquen las condiciones de su destierro. Irigoyen se niega a aceptar una de las condiciones, consistente en que su viaje habrá de ser a bordo de un buque de guerra argentino, y que su permanencia en Europa sea considerada como indefinida.

### Los propósitos de Uzcudun

San Sebastián 2.—Uzcudun ha declarado que ya no peleará contra Primo Carnera, pero que sí ha aceptado un combate con Stribling, el cual tendrá lugar en Chicago a fines del corriente año.

### PARA LA MUJER

## LA DEGUSTADORA DE TE

Una profesión para personas de buen paladar

Londres.—Para el paladar se sacrifican sumas enormes, pero también con el paladar pueden hacerse bonitas fortunas. Es cosa natural que aquellos hombres que al probar los vinos del Rin o Burdeos pueden fijar exactamente la edad del vino, sean bien pagados por ese ejercicio de su talento.

El vino no es ni mucho menos el único producto para el que es de mucha importancia, para comprador y vendedor, la diferencia de calidad. En tabaco es, por ejemplo, tan grande esa importancia. Y en Londres vive una mujer, que gana unas 50.000 pesetas al año, por degustar diferentes clases de te. Se llama Miss Margaret Irving, y está al servicio de una gran casa de importación.

Hay te y te. No sólo negro y verde, ruso o inglés, fuerte y suave, debe distinguirse, sino dentro de una clase de te de Ceylan, una serie marcada de más o menos distintos gustos. Como en los países en los que se toma mucho te las gentes no sólo tienen conocimiento y experiencia para distinguir si el te está bien preparado, es decir, si es bueno, sino que aprecian también los grados y matices de esa bondad, las casas de te al por mayor tienen que controlar exactamente el gusto de sus marcas y mezclas. Y este control del gusto de cada una de las balas de te, es una cosa que jamás podrá confiarse a una máquina, una cosa solo realizable por una capacidad de juicio, por la concentración, en una palabra: por el talento de cada uno.

Y esa mujer tiene efectivamente una lengua para el te de un talento extraordinario. Acaso esté ello en conexión con sus facultades naturales, quizás también por que haya sido ella la que sirvió el te durante varias generaciones.

Sería erróneo creer que ese reconocimiento hecho de la vida corriente no influye en el negocio. Cierta es que el anglo-sajón celebra su hora del te con el mismo religioso fervor que la anglo-sajona; pero la mujer es quien, en la mayoría de los casos, compra el te; las degustadoras inglesas de te son realmente las que mejor debían saber el te que prefieren las mujeres inglesas.

Y sin embargo, tal profesión, ha sido hasta ahora siempre ejercida por hombres. Miss Margaret Irving, es la única degustadora de te en toda Inglaterra; pero entre todos los demás que ejercen esa profesión, es ella la más estimada y la mejor pagada.

Está día por día en la oficina de la Mincing Lane la mayor parte de las grandes casas importadoras de te tienen sus oficinas en esas insignificantes casas de las estrechas y por el día ruidosas calles de la City, en donde también está la Bolsa colonial—y delante de ella un grupo de hombres espera su fallo. Entre mis Irving y los serios hombres, hay una batería de jarras y tazas de te colocada sobre la mesa.

En cada una de las jarras se colocan pruebas, de una de las balas, de un peso como el de una moneda de seis pens, ni más pesadas ni más ligeras, y sobre ellas se echa agua hirviendo. Miss Irving deja el te que repose seis minutos, y al fin de los seis minutos lo anuncia automáticamente un juego de pequeñas campanillas de que están provistas las teteras, que se utilizan para las pruebas por su gran exactitud.

Si mis Irving tuviese que tragar todas las pruebas que toma en la boca, tendría tantas palpitaciones de corazón como el catador de vinos borracheros si se viese obligado a tragar sus pruebas de vinos, pero mis Irving no se las traga, ni necesita hacerlos para emitir su juicio sobre ellas.

LEA USTED "Heraldo de Madrid"

## LA ACTUALIDAD POLITICA

### El general Berenguer dice que la Corona tendrá en los liberales el apoyo que necesita

Manifestaciones políticas de los señores La Cierva y Lerroux

La reina y las infantas a París

Disposiciones oficiales

Manifestaciones del ministro de Instrucción

La recaudación en Hacienda

Los discursos del mitin republicano

Opiniones políticas de La Cierva y Lerroux

Algunos periódicos—agregó—han publicado despachos, según los cuales dicha reunión se celebraría sin permiso, pero ello no es cierto, ya que fué formulada y autorizada.

Existen en aquella Universidad—siguió diciendo—algunas cuestiones que han sembrado desasosiego durante el período de vacaciones.

Terminó diciendo que ni de Barcelona ni de Valladolid tenía noticias.

Firma regia

Hacienda.—Varios decretos de personal.

Gobernación.—Promoviendo a jefe de Administración de primera clase del Cuerpo de Telégrafos a D. Jerónimo Rodríguez.

Idem, ídem de segunda a D. Francisco Martínez.

Idem, ídem de tercera a don Rafael Manzanedo, don Manuel Arriaga, don Salvador Burguete, don Federico Catalá y don Guillén Sastre.

El Consorcio Panadero. Visita al ministro de Economía

Madrid 2.—Una comisión de expendedores de pan visitó esta mañana al ministro de Economía para exponerle los puntos de vista que sustentan sobre el funcionamiento del Consorcio Panadero.

Visitas al presidente

Madrid 2.—El presidente del Consejo recibió esta mañana numerosas visitas.

Después conferenció con el ministro de Fomento.

## SUCESOS LOCALES

Las víctimas del trabajo

El obrero Juan Molina Delgado, vecino de Huétor Vega, que actualmente trabaja en las obras municipales de esta capital, tuvo la desgracia de producirse quemaduras de primero y segundo grados en el pie derecho al caerle portland en estado líquido.

Fué asistido en el hospital de San Juan de Dios.

También en el mismo Centro fué asistido también de quemaduras de primer grado en el pie izquierdo el vecino de Huétor Tajar, José Gálvez, lesiones que se las produjo al pisar un cable eléctrico.

Atropellado por un automóvil

En la Gran Vía fué atropellado por un automóvil, propiedad de don Eladio Amorós, el obrero, vecino de Alomartes, Pedro García Pérez, causándole lesiones.

En el Hospital de San Juan de Dios fué prestada asistencia al herido, que sólo padecía contusiones en la pierna izquierda, de carácter leve.

Capitullo de caídas

En la carretera de Pinos Puente, cuando marchaba montada en una caballería la niña María del Carmen Rueda Martínez, acompañada de su madre, se cayeron ambas al suelo, resultando la pequeña con una herida contusa en la región frontal.

En el hospital de San Juan de Dios fué prestada asistencia facultativa.

También fué asistido en el indicado Centro Ramón Moles Montoro, de una herida contusa en la región occipital, que se la produjo al caerse de una camioneta en la Gran Vía.

Los valientes

Elena Gutiérrez Peregrina, que habita en el Camino del Monte, se presentó en el Hospital, donde fué curada de una contusión en la región lumbar, que le produjo un puntapié con vecino suyo.

En la Comisaría de Vigilancia denunció Trinidad Mezcuza González, que habita en el Aljibetrillo, a

## DECLARACIONES DEL PRESIDENTE

Madrid 2.—En la Prensa de esta mañana aparecen unas declaraciones del general Berenguer.

Dice que ha leído las declaraciones del conde de Romanones, agregando que desde que el Gobierno se constituyó, todos sus esfuerzos han ido encaminados a que los hombres públicos se aproximaran a la Corona e hicieran llegar al rey sus opiniones.

Cree el presidente que la Corona ha de tener en los liberales el apoyo que necesita, y estima que todo aquel que se considere en el caso de aportar una solución o idea, debe hacerla llegar al rey.

Añade que faltan directrices y hombres que realicen una obra de cohesión y difusión, que a España convendría extraordinariamente.

Antonio Llorente Martín, por que le maltrató de palabra y obra, formando gran escándalo.

En el mismo Centro fué presentado por guardias de Seguridad Leonardo León Salas, detenido a requerimientos de Antonia Vega Rodríguez, por que en la madrugada anterior le amenazó con matarla, esgrimiendo una navaja barbera y una pistola.

La navaja fué hallada, pero no así la pistola.

## CUADRAS IMPERIALES CONVERTIDAS EN CENTRO DE ENSEÑANZA

Berlín 2.—Las antiguas cuadras imperiales han sido convertidas en un centro de enseñanza, habiéndose instalado en ellas una biblioteca pública, que posee más de tres mil volúmenes.

## EN LA AUDIENCIA

Señalamientos para el día 3

Sala de lo Civil.—Pleito del Juzgado del distrito de la Audiencia de Almería, seguido a instancia de don Pedro Gil Fernández, con la Compañía Assurances Generales y otros sobre reclamación de cantidad por accidente del trabajo. Ponente, señor Gómez Angel; letrados, señores Cabezas y Alarcón; procuradores, señores Vida y Gómez Tortosa; secretario, señor Valverde.

Pleito del Juzgado de Guadix, a instancia de don Manuel Cobo León, con doña Antonia López García, sobre apelación de un auto. Ponente, señor Morales; letrados, señores Valdecasas y Camacho; procuradores, señores Rivas y Gómez Rodríguez; secretario, señor Alonso.

Otra del Juzgado del Campillo, contra Hilario Pablo Traperó, por lesiones; ponente, señor Pomares; letrado, Sr. Sánchez Chacón; procurador, señor Rivas; letrados de la acusación, señor Cardell; procurador, señor G. Rodríguez; secretario, señor Pardo.

Ante la apertura del curso

La vida universitaria

El acto de la apertura del curso 1930-31 ha traído anexa una reforma importante, trascendental y simpática, prueba palmaria del influjo que los hábitos renovadores de la clase escolar viene ejerciendo sobre los regidores docentes de nuestra Patria.

LA CAMARA DE COMERCIO

Sierra Nevada y su carretera

SE ACUERDA ADHERIRSE A UNA INICIATIVA PUBLICADA EN "EL DEFENSOR" Y FELICITAR AL SEÑOR SANTA CRUZ, SU AUTOR

Anteayer celebró sesión la Cámara de Comercio, presidiendo don Juan Leyva Narváez.

Dióse cuenta de la R. O. aprobando la liquidación del presupuesto de la Cámara del año anterior.

El señor presidente comentó con todo detalle el notable artículo publicado en EL DEFENSOR DE GRANADA por el ingeniero que dirige la construcción de la carretera de Sierra Nevada, don Juan J. Santa Cruz, acerca de la repoblación forestal de la montaña.

Estimando que esa carretera es una obra de tal importancia para Granada, que excede a las mayores ponderaciones, por representar el avance más grandioso en la labor de desarrollo de nuestro turismo, abriendo el camino para que el automóvil escale la mayor altura de la península y se pueda admirar desde el Pícaro el más sorprendente espectáculo de las tierras andaluzas y del Mediterráneo hasta las costas de África; carretera que además ha sido desarrollada con un acierto y competencia que merecen el aplauso más entusiasta, propuso el señor Leyva, y así se acordó por unanimidad, felicitar al señor Santa Cruz, al que realmente, cuando la obra se termine, deberá Granada rendir un homenaje, y adhiérase en un todo a su iniciativa de la creación del parque de la Sierra, a cuyo fin la Cámara elevará la petición al Gobierno, interesando en ello, muy especialmente a los directores generales de Agricultura y Montes, ilustres granadinos, que no habrán de regatear el apoyo y gestión para tan vital asunto.

Se dió cuenta de la Exposición que la Cámara dirige al director general de Ferrocarriles, interesándole el restablecimiento del expreso de Sevilla, que fué sustituido con el tren especial Pullman con motivo de la Exposición, y que al terminar ésta quedó suprimido, no habiéndose restablecido aquél como es lógico y necesario.

Se procedió a la elección de síndico y suplente de la Confederación

PANORAMA POLITICO

ROMANONES, EL MITIN REPUBLICANO Y ALBA

Leemos en el «ABC» de Madrid: «Solicitamos anoche del conde de Romanones que nos diera su opinión acerca del mitin republicano, que conocía por sus referencias partidarias y la lectura de las informaciones periodísticas.

— Me ha parecido muy bien — nos dijo —. Resalta la nota de orden y disciplina y el sentido gubernamental de algunos oradores. En cuanto a los discursos, la experiencia me enseña que sus huellas no perduran más allá de veinticuatro horas. De haber yo asistido al mitin, seguramente hubiera aplaudido algunos párrafos con mucho más entusiasmo que el auditorio.

He visto que los jefes liberales hemos sido objeto de críticas irónicas. Mas, si don Santiago Alba hubiera aparecido en la tribuna de los oradores, seguramente a él se habrían dedicado las mayores ovaciones del día. Hay que advertir que el señor Alba fué, hasta hace poco, el símbolo de los hombres perseguidos y vejados por la Dictadura, y en él concretaron las izquierdas todas las virtudes del bñome republicano. Bastó que hiciera profesión de fe monárquica para que las cualidades afirmativas se convirtieran en negativas.

Insisto en que las grandes ovaciones de la muchedumbre hubieran sido para él, si se presenta del brazo de los caudillos republicanos.

Como verá el lector, no se había equivocado un colaborador muestro que hace unos días aseguraba que el conde de Romanones sería un posible republicano del futuro. Ya está, al menos, afirmando que el mitin republicano del domingo «le ha parecido muy bien».

LA ALIANZA REPUBLICANA

Ha sido nombrado miembro, de la Junta Nacional de la Alianza Republicana el ilustre catedrático de nuestra Universidad don Gabriel Bonilla Marín.

El señor Rubio, de quien dijimos ayer que había sido nombrado miembro de la Mesa de la Asamblea Nacional en la Alianza Republicana, representa al Grupo de Acción Republicana de Granada.

También asisten, en representación del Circulo Republicano, el ilustre doctor Pareja Yébenes, don Felipe Alva Romero y otros miembros del mismo centro.

HACE 45 AÑOS

EFEMERIDES DE EL INTERESANTE ASUNTO "EL DEFENSOR"

2 de Octubre de 1885

Se suspendió el Consejo de Ministros anunciado por haberse empeorado de la indisposición que sufría el rey don Alfonso XII. Falleció la marquesa de Cavaselles, doña Luisa Trujillo. En Collar Baza unos malhechores penetraron en la tienda que tenía una pobre anciana que vivía sola, y después de comer y beber con exceso, le acribillaron a puñaladas, de las que se le contaron 16 heridas. A pesar de ello no murió. El hecho produjo indignación grandísima.

EN LA DIPUTACION

Durante la ausencia del presidente de la Diputación, señor Montes Garzón, se ha encargado interinamente de la Presidencia el vice señor Mora Guarnido.

cuentes reclamaciones por pago de horas extraordinarias, que en la mayor parte de los casos son simplemente represalia por el despido y de las medidas que deberían adoptarse para impedirlos.

Se acordó felicitar al presidente de la Cámara de Comercio de España en París por habersele otorgado la Legión de Honor.

Dióse lectura de la exposición elevada al ministerio de Instrucción Pública interesando la creación de una Escuela de Comercio en Granada.

Se trataron otros muchos asuntos referentes a informes y estadísticas elevadas a la Superioridad, de exposiciones sobre mejora del cambio de nuestra moneda, de reforma de tarifas ferroviarias, de gestiones para impedir los abusos de la venta en ambulancia, del mantenimiento de la partida del arancel para la importación del maíz, y se levantó la sesión.

EL TERCER PREMIO EN GRANADA El accidente automovilista de la carretera de Jaén

En la afortunada administración de Loterías número 2 de la calle del Príncipe, regentada por don Manuel Márquez Uceda, han sido vendidas las seis series del número 29.911, premiadas cada una con 30.000 pesetas. Además se han vendido las doce aproximaciones y noventa billetes de la centena, que hacen un total de 250.000 pesetas los referidos billetes premiados.

Una serie ha sido vendida por el vendedor ambulante Ricardo Baños (a) «Ricarte», y otra serie por el también vendedor José Santiago Guarda, y las otras cuatro series han sido expandidas en décimos sueltos en la referida Administración, ignorándose a la presente quiénes sean los afortunados poseedores.

Por error dijimos ayer que en el accidente automovilista ocurrido en la carretera de Jaén habían sufrido lesiones, si bien de escasa importancia, las señoritas Laura y Matilde Rodríguez Acosta y López Nuño.

Nada ha ocurrido por fortuna a dichas aristocráticas señoritas. Las dueñas del coche víctimas del accidente son las señoritas doña Josefa Lillo y Acosta y doña María Luisa Lillo y Puche, viuda de Cabrera.

Estas señoritas y una hija de doña María Luisa han sido las que tuvieron la desgracia de resultar heridas, por lo que tuvieron que ser trasladadas al Sanatorio de la Salud para su curación.

La causa del accidente fué que, como de costumbre, un camión no iba por su derecha, viéndose obligado el chófer del auto de dichas señoras a meterse en el filo de la cuneta, volcando.

La señora doña Josefa Lillo, que sufrió a causa del accidente lesiones de carácter grave, se halla muy mejorada. Ayer le fué practicada una detenida operación por el doctor Escribano.

El estado de la señora doña María Luisa Lillo y de la señorita Angela Cabrera es satisfactorio.

Desde Guadix

EL INTERESANTE ASUNTO DEL MONTE PUBLICO

(POR TELEFONO)

Guadix 1 (6 t).—Una comisión de fuerzas vivas de esta ciudad solicitó el concurso del Ayuntamiento para gestionar la suspensión de las operaciones acordadas por la Jefatura de Montes para el día 8 de Octubre.

Con este motivo el Ayuntamiento celebró pleno extraordinario, acordando que el alcalde, en unión de los representantes de varias entidades, acompañe a éstos a Madrid, a fin de ver al presidente del Consejo y ministro de Fomento y recabar la suspensión aludida, que preocupa hondamente a la opinión acitana.

A este efecto, se han cursado telegramas anunciando el viaje a Madrid. La opinión se muestra descontenta por la insistencia en cumplir una real orden sin finalidad práctica, pues acordada la expropiación por el Estado de los terrenos que se discuten, procede indemnizar también por el Estado a los poseedores de los mismos, sin alarmar a la opinión, que teme perder un monte que legítimamente es suyo.

Ve el pueblo con extrañeza que se trata de anular por la Administración, fuera de ley y contra ley, un acuerdo del Ayuntamiento que reivindicó los terrenos que detentaba el señor Peregrín, sin que éste impugnara dicho acuerdo, por lo que lo consintió, y hoy trata de ir contra sus actos con una real orden, cuyo cumplimiento motiva todo este barullo y toda esta alarma.

Entre los catedráticos notamos la presencia del gran orador don Fer-

EL CORRESPONSAL

SE DESEA

Tomar tierras en arrendamiento para el cultivo de plantas, próximas a la capital y con agua abundante para el riego. Diríjanse ofertas al Apartado, 46, Granada.

LEA USTED TODOS LOS DÍAS NUESTRA EDICIÓN DE LA TARDE

SILUETA DEL DIA

UNIVERSITARIA

Mientras el señor Nacle leía su erudito discurso con el gesto cansado de un químico que no tiene fe en la oratoria, el señor García Morente paseaba sus ojos distraídos por el panorama universitario sin recontar mentalmente las fuerzas disponibles para una probable contienda electoral. Uno, dos, tres, cuatro... Este, sí; éste, no; éste parece dudoso... El señor Nacle, impertinente, seguía vagamente su peroración, llena de sabiduría, y se internaba como un valiente por el complicado campo de la farmacopea disparando citas heroicas: «Non medicinalis sed remedi curari... Y luego, el «precipitado blanco», el «mercurio dúctil», el «dragón mitigado», los calomelanos, el cloruro... «La terapéutica del calcio, señores...» El sendero era escabroso; pero todo iba muy bien, como un automóvil sobre uno de los firmes especiales construidos por Guadalupe. Y el señor García Morente sonreía con amable gesto frente al severo panorama claustral. Uno, dos, tres, cuatro... Este, sí; éste, no...

«Cuando el orador se ocupaba del «jardín de simples», de la Escuela de Farmacia de París, los ojos del señor García Morente se encontraron con los ojos del señor Martos. Y en el espacio, poblado de sabias doctrinas farmacéuticas, quedó trazada una interrogación invisible pero inquietante. El señor Martos de la Fuente sonreía también con amable gesto y paseaba su mirada inquisitiva por el docto paisaje universitario como si hiciera un silencioso recuento de votos. Diríase que deshojaba una dulce margarita imaginaria, entregando su destino a los caprichos del azar, como los ena-

morados que dejan sin margaritas todos los jardines del mundo. Sí, no... Sí... no... Sí... no... Tal vez... La margarita del señor García Morente estaba ya sin hojas. El señor Martos quedó indeciso ante la última hoja y la dejó inacta entre sus dedos. Era tal vez una reserva necesaria, un cartucho que no quería quemar, una carta que dejaba para el momento decisivo.

Mientras tanto, el doctor Nacle seguía enfrascado en su discurso con un hombre que encuentra más fe en el manejo de los aparatos de química que la oratoria. Las citas eruditas daban en el espacio. «Manuductio ad artem medicinae...» Y el panorama universitario se emboscaba en una ligera nube de magnesio.

CONSTANCIO

CLUB PENIBETICO

SECCION ANDALUZA DE LA R. S. E. DE A.

Organizada por esta Sociedad, el próximo domingo tendrá lugar la excursión al pintoresco pueblo de Alhama, en automóvil de turismo, y a la que pueden asistir cuantas personas lo deseen, sean o no socios.

Para detalles e inscripciones en el local social, Navas, 4.

SE ALQUILA LOCAL

amplio para secadero de tabaco. Razón, en el Café España.

FATAL DESGRACIA

UN NIÑO MUERE A CONSECUENCIA DE UN TIRO DE ESCOPETA

En la madrugada de ayer ingresó en el hospital de San Juan de Dios el niño de 9 años Antonio Espinosa Rodríguez, vecino de Molivier, el cual sufría gravísimas heridas en las piernas, producidas por un disparo de escopeta con carga de plomo.

Cuando los facultativos de guardia se disponían a intervenirle, la desgraciada criatura dejó de existir, debido a la intensa hemorragia sufrida.

Avisado el Juzgado de guardia, que lo era el del Sagrario, integrado por el juez señor Morente, el oficial habilitado señor Arenas y el alguacil señor Calvo, se constituyó en el mencionado establecimiento benéfico, ordenando el traslado del cadáver al depósito judicial y comenzando la práctica de diligencias.

Francisco Espinosa Cuadros, padre de la infeliz criatura, que había traído al lesionado, prestó declaración inmediatamente, relatando la forma en que se desarrolló el lamentable suceso.

Parece ser que la tarde anterior,

EN LA UNIVERSIDAD

Ayer se celebró con gran solemnidad la sesión de apertura del curso en el Paraninfo

EL ESTUDIANTE SEÑOR LOPEZ PEÑA Y EL CATEDRATICO SEÑOR NACLE HERRERA PRONUNCIARON BRILLANTES DISCURSOS

Ayer, a las doce, tuvo lugar en el Paraninfo de la Universidad el solemne acto de la inauguración del curso académico 1930-31. Presidió el acto el ilustre señor subsecretario del ministerio de Instrucción pública don Manuel García Morente, sentándose a su derecha el gobernador civil don Eduardo Mendoza García, el rector de la Universidad don Francisco Mesa Moles, el teniente coronel de Infantería don Antonio Zegri Martínez, en delegación del gobernador militar don Manuel González Carrasco, y el decano de la Facultad de Derecho don Guillermo García-Valdecasas y Pérez.

Se sentaron a la izquierda el alcalde de la ciudad don Joaquín Ramírez Antrás, el magistrado don Manuel Fernández Lasso de la Vega, en nombre del presidente de la Audiencia Territorial, don Francisco García Verdoy, el delegado de Hacienda don Severiano Benavides Maurell, el decano de la Facultad de Farmacia don Juan L. Díez Tortosa y el de la de Medicina, don Fernando Escobar Manzano.

Entre los catedráticos notamos la presencia del gran orador don Fer-

El señor López Peña

El señor García Morente concedió la palabra al alumno de la Facultad de Medicina y presidente de la Asociación Profesional de Estudiantes de la misma (F. U. E.) don Adriano López Peña, que fué saludado, al disponerse a leer su discurso, con una clamorosa y prolongada ovación.

El señor López Peña empezó diciendo que siempre la tribuna del Paraninfo se había reservado para un catedrático, pero que ahora merced a la evolución, que nadie perdona, podía ocuparla también un estudiante que dejara oír la corriente ideológica de nuestra juventud universitaria. Agradece la concesión de este derecho por el señor ministro de Instrucción Pública actual, representado en el acto por el señor Morente, a quien dirige el orador un cordial saludo de bienvenida, expresándole el reconocimiento de la clase escolar.

Pasa a interpretar los ideales de los estudiantes, y dice que el estudiante de hoy no es un cerebro loco e inexperto, pero sí un elemento rebelde, aunque sin tergiversar el sentido, citando a este propósito una acertada frase del doctor Marañón.

Lo que sí falta al joven actual es la reflexión y la crítica, elementos que hay que buscarlos—afirma—en nuestros maestros, que están precisamente en el auge de estas cualidades educadoras del espíritu.

«Ellos y nosotros — continúa —, conjuntamente laborando, lograremos ver cumplido nuestro sentir. Pero para ello es preciso que no prevalezca esa barrera infranqueable entre unos y otros; que se inicie una completa identificación entre profesores y alumnos, ideal que he visto su perfecta realización en los Seminarios alemanes».

Para que sea fecunda la labor científica de la Universidad, cree el señor López Peña que debe existir una gran fraternidad entre el profesor y el alumno, y que la intensificación en la labor pedagógica sea más práctica que teórica.

Habla después de la urgente necesidad de modelar la personalidad del joven y fomentar el espíritu asociativo de nuestros escolares, haciendo una enumeración concisa de

lo que se precisa para mejorar la vida del estudiante en la Universidad: salas de lectura, de reposo, adecuadas bibliotecas, congregar en ellas asociaciones, etc. Terminó haciendo votos por una Universidad mejor.

El señor López Peña se retira de la tribuna a los acordes de una mercedida salva de aplausos, siguiéndole en el uso de la palabra el catedrático de la Facultad de Farmacia don Juan Nacle Herrera.

El doctor Nacle

Este empezó haciendo constar sus escasos méritos para ocupar una tribuna donde tantas eminencias han hablado, y dijo que se hallaba poseído de una emoción profunda. Tiene un recuerdo para el venerable fundador de nuestra Facultad de Farmacia don Mariano del Amo y Mora y para el que fué rector de la Universidad don Santiago López Argüeta, eminente clínico y sabio catedrático de nuestra gloriosa y renombrada Facultad de Medicina.

Después el señor Nacle hizo el alabaja de catedráticos en el pasado curso, lamentando en sentidos términos la muerte del insigne catedrático de Lógica Fundamental don Alberto Gómez Izquierdo y la del profesor jubilado de la Facultad de Derecho don José Manuel Segura Fernández, así como la jubilación del catedrático de Lengua Árabe don Pascual Meneu y Meneu, «al que deseamos —dijo— larga vida en su retiro forzoso».

A continuación saluda al culto y prestigioso catedrático de Teoría del Arte don Antonio Gallego Burín, «que, a pesar de su juventud, es ya una autoridad en sus conocimientos de Arte, traspasando los umbros de la Cátedra».

Luego, don Juan Nacle pasó a desarrollar el tema de su discurso: «Consideraciones acerca de los métodos y plan de enseñanza en la Facultad de Farmacia».

Dijo que el farmacéutico desarrolla un gran papel en la vida social con la producción de medicamentos, ajustados a una Medicina que se aplique subjetivamente. «Non medicinalis sed remedi curari», en frase del latino. «Para curar con medicaciones — afirmó el señor Nacle Herrera — es preciso que éste, ya sea simple, de forma molecular más o menos complicada en el orden funcional o asociaciones moleculares complejas, o bien ya preparaciones galénicas, debe estar calculado y controlado su valor terapéutico por sus características farmacodinámicas, cualidades y circunstancias que, con arte científico, el farmacéutico puede comunicarle y resolverlas en su laboratorio».

Habla sobre la especie química de los medicamentos, mencionando el «cloruro mercurioso», el «precipitado blanco», los «calomelanos», el «mercurio dulce» y el «dragón mitigado». Cree que entre los medicamentos y los jardines botánicos debe existir una estrecha conexión, pues éstos deben tener una orientación farmacéutica. Con este motivo recordó que Nicolás Honel fué el primero que fundó en París un jardín botánico. Habló también del «jardín de simples» y del «jardín de plantas», de la Escuela de Farmacia de la ciudad del Sena. Recordó que don Mariano del Amo fundó el Jardín Botánico de nuestra Universidad con fines farmacéuticos.

Pasa a ocuparse de las yerbas, medicamentos de los tiempos primitivos, y menciona unas frases del «Eclesiastés», haciendo referencia a los estudiantes de Strabón, que dijo que los primitivos habitantes de las orillas del Duero, en España, hacían una vida muy higiénica con los medicamentos herbáceos. Hizo alusión a la «yerba cantábrica».

A continuación estudió las diversas teorías farmacéuticas a través de los siglos, deteniéndose más profundamente en los sabios alemanes. Estudió también muy intensamente los hechos que han contribuido al desarrollo y esplendor de la Farmacia, declarándose partidario de que se mejore enormemente, en cuanto sea posible, la enseñanza universitaria farmacéutica, por ser una necesidad fundamentalísima en todos conceptos. Dice que debe estudiarse mucho la Farmacología experimental.

Terminó diciendo que el actual rey de España había dado una «nueva muestra de su amor a la Ciencia española al ceder terrenos de su real patrimonio para el cultivo de plantas medicinales», y dirigió un efusivo saludo al señor Morente y a la clase escolar, siendo aplaudido.

El subsecretario del ministerio de Instrucción Pública, don Manuel García Morente, dió fin al acto, declarando abierto el curso 1930-31 en nombre del rey.

Después del acto las autoridades y catedráticos subieron al Salón Rectoral, donde el gran fotógrafo Torres Molina impresionó unas placas.

PRIMER ANIVERSARIO DE LA SEÑORA D.ª Laura López Castruchi VIUDA DE HERNANDEZ. Que falleció el día 2 de Octubre de 1929. Habiendo recibido los Sños. Sacramentos y la bendición de S. S. R. I. P. Todas las misas que se celebren en el día de hoy, en la iglesia parroquial de Santa María Magdalena, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma, a devoción de sus hijos, lo que participan a sus amistades. Granada 2 de Octubre de 1930.

LA MODA PRÁCTICA es, indudablemente, la Revista que más prefieren las Señoras.

EDICION DE LA MAÑANA

LA APERTURA DEL CURSO ACADÉMICO

Más detalles de la apertura de curso en la Corte

Madrid 1.—En la apertura de curso de la Universidad Central, el estudiante señor Vázquez López leyó un interesantísimo discurso, en el que expresó, en primer término, que los escolares deben esforzarse por obtener las mejoras a que tienen derecho consolidado las ya obtenidas.

Es justo consignar—agrega—el homenaje de los estudiantes de hoy a los que le precedieron. Trata de los rumores circulados estos días sobre premeditados alborotos, y dice que son infundados, pidiendo, en párrafos brillantes, la intervención de los escolares en todos los asuntos que se planteen en los centros de enseñanza.

Al ocuparse de las faltas de que adolece nuestra Enseñanza, dice que no deben achacarse a los catedráticos, aunque hay algunos que no hacen por remediarlos, sino a los estudiantes mismos, y más que a nadie al Estado mismo.

Hay profesores—añade—en quien echamos de menos las dotes de sabiduría e inteligencia. El régimen malsano de selección y falta de asistencia colectiva que caracteriza a la vida escolar española, dieron lugar a que muchos, que no llegaron animosos, desfallezcan en la empresa. A la futura provisión de valores no se agotarán los impulsos estudiantiles, sino que se abordarán problemas que trasciendan al exterior y que penetren desde fuera por la mutua dependencia que tienen entre sí.

Es preciso enfocar con luz clara y suficiente preparación el problema escolar de España, pues mientras subsista la organización de hoy sometida y atendida a la subvención que tiene, no puede resolverse. Añade que la Ciudad Universitaria que se está construyendo a las afueras de Madrid, con donativos, colectas, corridas de toros, etcétera, constituye una vergüenza para España.

Sucede con ello igual que con el jutgar que se pasa la vida recitando sus mejores endechas, para recibir luego una limosna, pues no otra cosa significa el que el Gobierno o Gobiernos gasten exageradas sumas en proyectos más a menos descabellados, y a su vez concede monopolios vergonzosos.

La Ciudad Universitaria será para los estudiantes españoles una vergüenza, pues tendrán que habitar una casa que les negó el Estado y

El Ayuntamiento de la ciudad condal y la expulsión del ex coronel señor Maciá

Barcelona 1.—En la sesión celebrada hoy por la Comisión Municipal Permanente, la minoría catalana presentó una moción protestando energicamente por el extralimitado del ex coronel Maciá y solicitando que la Corporación se muestre parte en el sumario incoado a virtud de denuncia formulada por la esposa del señor Maciá.

Con tal motivo se produjo un debate político entre los republicanos, minoría catalanista y los mayores contribuyentes, teniendo que suspenderse la sesión para ponerse de acuerdo.

Reanudada ésta, se tomaron los acuerdos siguientes: Primero.—Declarar urgente el asunto. Segundo.—Protestar ante el Gobierno por la expulsión del señor Maciá que constituye un atentado al derecho de gentes.

Reanudada ésta, se tomaron los acuerdos siguientes: Primero.—Declarar urgente el asunto. Segundo.—Protestar ante el Gobierno por la expulsión del señor Maciá que constituye un atentado al derecho de gentes.

Reanudada ésta, se tomaron los acuerdos siguientes: Primero.—Declarar urgente el asunto. Segundo.—Protestar ante el Gobierno por la expulsión del señor Maciá que constituye un atentado al derecho de gentes.

Reanudada ésta, se tomaron los acuerdos siguientes: Primero.—Declarar urgente el asunto. Segundo.—Protestar ante el Gobierno por la expulsión del señor Maciá que constituye un atentado al derecho de gentes.

Reanudada ésta, se tomaron los acuerdos siguientes: Primero.—Declarar urgente el asunto. Segundo.—Protestar ante el Gobierno por la expulsión del señor Maciá que constituye un atentado al derecho de gentes.

Salón Regio

Hoy JUEVES 2 de Octubre de 1930 Inauguración de la temporada 1930-31. Espectáculo por secciones algarogas. A las 3 y 11, 5, 6 y 11, 8, 9 y 11 y 11.

Extraordinario programa. 1.º Sinfonía. 2.º Esplendoroso estreno de la primera jornada en seis partes, de la maravillosa joya del arte mudo, dividida en dos jornadas, titulada

BARRIO LATINO. La más portentosa creación de la bella y exquisita estrella Carmen Boni y del famosísimo galán ruso Ivan Petrovitch.

Precios genuinamente populares: Butaca 40 céntimos Anfiteatro 15 cts.

La Fiesta del Maestro. Madrid 1.—Organizada por la Asociación de Maestros Nacionales

NUEVA PLAZA DE TOROS. La gran novillada del domingo. La lesión que sufre José Megías (Bienvenida) impide que este diestro pueda tomar parte en la novillada del domingo próximo.

La empresa le ha sustituido con otro torero de los que vienen empujando: Alfredo Corrochano. Anteayer toró éste en Sevilla. Por cierto que su primer toro le cogió infructuosa un puntazo, del que por fortuna ya está bien.

Corrochano estuvo superior. La crítica así lo reconoce. Un cronista dice lo siguiente: «Sólo una contradicción tuvo la novillada. El perance ocurrió a Corrochano. De no sobrevenir éste, seguramente la fiesta hubiera discurredo por cauces más completos, ya que color y alegría no faltó a lo largo de ella. Corrochano se ganó al público de Sevilla paso a paso. En su breve actuación, Alfredo puso de manifiesto que lleva dentro un gran torero que irá moldeando a medida su gran afición, que es la directriz de su vida.

El novillo que le correspondió para debut no dejó al torero ocasión ni resiquio para el éxito. Pero Alfredo, en un derroche de pundonor, venía por el éxito y lo conquistó. Cuando bañado de sangre le conducían a la enfermería, el público le tributó una gran ovación cariñosa, entusiasta, que sabía a reconocimiento y a fervor.

La figura esbelta y apuesta del chiquillo, torero porque Dios quiso, quedó en el aire como una promesa legítima. Que sane pronto, y que pronto asistamos al éxito de Corrochano en la plaza de la Maestranza.

El cartel, pues, de la novillada del domingo venidero, no desmerece en nada con que no venga Pepito Bienvenida. Corrochano, Paco Rodríguez y Elías Alvarez Pelayo, con ganado de Villamarca, constituyen un cartel estupendo.

Anoche llegaron los novillos, y hoy, a las cuatro de la tarde, se abrió la taquilla en «La Flor de Mayo».

Sesión de clausura de la Asamblea de la Alianza Republicana

Madrid 1.—Esta mañana se celebró la sesión de clausura de la Asamblea de la Alianza Republicana, nombrándose, en primer término, los delegados de provincias para la formación de la Junta Nacional.

Seguidamente se acordó dar un voto de gracias a los organizadores del mitin de afirmación republicana celebrado el domingo, así como a la Prensa de toda España, con raras excepciones, por la extensión y cariño con que han tratado dicho asunto.

También se tomó el acuerdo de adherirse a la campaña pro amnistía. A propuesta del delegado de Valencia se acordó pedir la abolición de los somatenes y solicitar se retiren los representantes republicanos de los Ayuntamientos y Diputaciones.

Se hizo una cuestación en favor de la hija de Nakens, recaudándose 1.400 pesetas. Se acordó, igualmente, protestar contra el asalto al periódico «Nosotros», pero que no constara en acta este acuerdo para no dar cierta importancia a determinados elementos.

Se rechazó la renuncia hecha por el señor Castrovido de su cargo de delegado del Comité Nacional. Acto continuo hizo uso de la palabra breves momentos el señor Lerroux, quien recomendó a todos se siga laborando intensamente para la mejor armonía con todos los partidos antidemocráticos.

A continuación se leyeron los nombres de los delegados elegidos, que son: Blasco y Marcos Miranda, de Valencia; Martínez Barrios, de Sevilla; Marraco, de Zaragoza; Barrero, de Córdoba; Garro, de Galicia; Bonilla, de Granada. También se dieron a conocer los de Lérida, Málaga, Extremadura, Santander, Burgos, Albacete, Murcia y Alicante.

La Fiesta del Maestro. Madrid 1.—Organizada por la Asociación de Maestros Nacionales

Ha terminado el tercer año del Bachillerato y la Reválida, el afortunado alumno don Antonio Jiménez Fernández, hijo de nuestro particular amigo el alcalde de Pulianillas don Manuel Jiménez. Enhorabuena.

Ha dado a luz, con toda felicidad, un precioso niño la distinguida señora doña Francisca Borralver, esposa de nuestro querido amigo el abogado del Estado don Eusebio Borrajo y Carrillo de Albornoz. Sea enhorabuena.

Ha regresado de su veraneo de San Sebastián y Cestona, nuestro querido amigo el abogado don José Manuel Pérez Serrabona. Llegó, procedente de Santúcar, Jerez y Cádiz, el conocido industrial don Angel Escribano, acompañado de su hija Pepita.

Ha regresado de Motril el abogado de este ilustre Colegio, don Francisco González Carrasosa. Se encuentra en Zújar don Eduardo Moreno Agrela. Ha regresado de Madrid nuestro querido amigo don José Daza Fernández.

Hoy llegará a Granada el nuevo catedrático de Lógica y Teoría del conocimiento en la Facultad de Filosofía y Letras de nuestra Universidad, don Francisco de Azúa Vidal. Ha obtenido el premio extraordinario de la Licenciatura de Filosofía y Letras la bellísima y culta señorita Julia Rodríguez Danilowsky. Regresó de su veraneo de La Zubia, con su distinguida familia, el ex teniente de alcalde don Francisco Olmedo Villalobos.

Sesión de clausura de la Asamblea de la Alianza Republicana

de la Corte, ha tenido lugar esta tarde una merienda para celebrar la Fiesta del Maestro, a la que han asistido todos los afiliados a la indicada entidad, los no asociados y los simpatizantes de ella.

Don Luis Zulueta pronunció un discurso sobre la importancia de la enseñanza primaria, base de todo progreso y firme sostén de la cultura. El presidente de la Asociación de Maestros de Madrid trató de la significación de la fiesta, y agregó que muchos humildes maestros pasarán este día en el mayor abandono.

Al acto asistieron el ministro de Instrucción Pública, el gobernador civil, Francos Rodríguez y las personalidades destacadas del Magisterio.

Para EQUIPOS DE COLEGIALES en los Almacenes SAN JOSE encontrará los precios más económicos. Reyes Católicos, 25.

Fallecimiento del pintor Verdugo Landi. Madrid 1.—A los 59 años de edad ha fallecido en la Corte el famoso pintor marinista Ricardo Verdugo Landi.

En los centros artísticos y literarios ha causado honda impresión. Vista de una causa en el Supremo de Guerra y Marina. Madrid 1.—En la vista de la causa seguida contra el soldado que mató a un niño en la Granja para robarlo, el fiscal ha solicitado la pena de muerte.

Vamos a la economía y lo bien hecho. Antes de teñir y limpiar la ropa visite el Tinte de «La Estrella de Oro», y le aseguro al lector que quedará satisfecho, bien servido y con ventajas. Carrera de Genil, 47 y plaza Nueva, 2.

Desmintiendo unos rumores. Barcelona 1.—En la Capitanía general se han desmentido oficialmente los rumores que han circulado sobre la supuesta boda del príncipe de Asturias con una hija del infante don Carlos.

DE SOCIEDAD. Ha terminado el tercer año del Bachillerato y la Reválida, el afortunado alumno don Antonio Jiménez Fernández, hijo de nuestro particular amigo el alcalde de Pulianillas don Manuel Jiménez. Enhorabuena.

Ha dado a luz, con toda felicidad, un precioso niño la distinguida señora doña Francisca Borralver, esposa de nuestro querido amigo el abogado del Estado don Eusebio Borrajo y Carrillo de Albornoz. Sea enhorabuena.

Ha regresado de su veraneo de San Sebastián y Cestona, nuestro querido amigo el abogado don José Manuel Pérez Serrabona. Llegó, procedente de Santúcar, Jerez y Cádiz, el conocido industrial don Angel Escribano, acompañado de su hija Pepita.

Ha regresado de Motril el abogado de este ilustre Colegio, don Francisco González Carrasosa. Se encuentra en Zújar don Eduardo Moreno Agrela. Ha regresado de Madrid nuestro querido amigo don José Daza Fernández.

JOUBIN Y LA EMBRIOLOGIA

En los tiempos modernos, y por lo que se refiere a las conquistas científicas en sector tan amplio como el biológico, pocas cosas sorprenden y son tan de admirar como los nuevos horizontes abiertos a la Embriología por algunos sabios consagrados a su estudio, apostólicamente. Como es sabido, dicha disciplina constituye aquella parte de la Biología general que se ocupa de las manifestaciones vitales de los cambios y transformaciones de aspecto tan importante de los seres vivos como es el de las formas elementales, la mayor parte de las cuales encuéntrase en el mar, y puede decirse son como transición del reino vegetal animal.

Realmente, desde los descubrimientos de Fábrc, el gran embriólogo, que reveló, por así decirlo, la vida del hasta entonces más amplio de los géneros zoológicos, en el que se encuentra un rico veneno de sugerencias para los humanos, puede decirse que no ha habido otro hecho tan relevante como este otro a que nos referimos, de la profundización en el conocimiento de los seres elementales que constituyen el campo de la Embriología. Esta afirmación, que ya alentaba en nuestro concepto del tema, se nos robustece ahora merced a la lectura de un libro admirable que acaba de publicar la casa editorial Montaner y Simón, S. A., de Barcelona: «Metamorfosis de los animales marinos», por el profesor y académico francés Luis Joubin, traducida al castellano por Odón de Buen.

La obra en cuestión merece que nos referamos a ello concretamente. Trátase del volumen inicial de una nueva «Biblioteca Científica» que inaugura dicha casa, a modo de continuación de aquella serie de sus grandes e insuperados tratados sobre Ciencia y Divulgación que crearon su renombre en el siglo pasado; pero acompañada a las necesidades de la época en cuanto a su selección científica de materias y en volúmenes reducidos, sencillos, para asegurar su eficiencia vulgarizadora en ese gran núcleo social de la clase media tan necesitado de cultura. La «Biblioteca Científica» constituirá, pues, una manifestación editorial de gran relieve, al ser colección manifiesta de obras de investigación y divulgación tan necesarias en estos tiempos, en la que alternarían las que se refieren a ciencias físicas y naturales, mecánica, aviación, matemáticas, etc., por eminentes especialistas nacionales y extranjeros, siendo las de estos últimos traducidas al castellano por los más autorizados escritores de nuestro país en cada materia. Ilustrados sus interesantes grabados, excelentemente impresos sobre buen papel, con ese brillante atuendo de la tipografía moderna, en cuyo aspecto la casa editorial de referencia no cede su bien conquistada primacía y renombre, los volúmenes de la «Biblioteca Científica» atraen y cautivan desde el primer momento, asegurando, por descontento, su gran difusión. Anticipáncese como de inmediata aparición, tras este inicial, «Metamorfosis de los animales marinos», los titulados «La auvassaint», por el profesor A. Toussaint, y «El espacio y el aire», por el también profesor Emile Borel.

La lectura de «Metamorfosis de los animales marinos» proclama, primeramente, lo maravilloso del asunto, que es, sin duda, uno de los que más elocuentemente proclaman la complejidad de la vida y la grandeza de su origen; después, la autoridad de quien ha escrito obra tan sugestiva, desprovista, no obstante su envergadura científica, de tecnicismos y aridez expositiva. Según vese en el prólogo puesto a esta edición castellana por su ilustre traductor, el profesor De Buen—primera autoridad española en estas cuestiones—, quien también viene a prestigiar la obra, Mr. Joubin es uno de los contados casos en que alfanse en una misma persona el gran escritor y el verdadero sabio. «Bien conocido en el Mundo Científico como biólogo eminente— escribe el mismo—, sobre todo por sus trabajos pacientes acerca de los órganos luminosos y por sus espléndidas monografías de cefalópodos, es además un conferenciante sugestivo, que atrae gran público a sus lecciones anuales en el magnífico anfiteatro del Instituto Oceanográfico de París. Sus libros de vulgarización, numerosos, claros, sencillamente escritos, han divulgado, como pocos,

las bellezas incomparables y la variedad limitada de los seres marinos. Colaborador, de los más activos, del nunca bastante ponderado príncipe Alberto de Mónaco, pudo ver los esplendores de la vida oceánica en penosas y memorables campañas y sentir hondamente emociones artísticas imborrables en los acuarios de los laboratorios biológicos marinos, donde realizó sus estudios: emociones que transmite al lector de sus obras».

El estudio de las numerosas y variadísimas especies larvarias de que el océano encuéntrase henchido, cuando es hecho y dado forma verbal tan luminosamente como lo hace Joubin, pone de manifiesto infinidad de verdades, algunas de las cuales escapan al rigorismo científico para caer y tomar cuerpo en el filosófico y aun en el artístico. Tales, por ejemplo, esas formas sorprendentes que, por lo caprichosas y originales, parecen ser ajenas al actual mundo terrestre, y lo mismo los cambios de muchas especies experimentales. Todo ello parece proclamar tanto la supremacía de algo inmaterial sobre las formas fugaces, como la inferioridad que, en el orden estrictamente biológico, tiene la especie humana, la cual vese aventajada no pocas veces por otras que cambian tranquilamente su tubo digestivo por otro más adecuado, que mudan de posición los ojos, que se trasladan desde la superficie al fondo, o viceversa, según les conviene, que se adornan de los apéndices más elegantes y más variados. Y, cosa singular, que alternativamente son machos o hembras.»

Tema original y sugestivo éste a que se ha consagrado de por vida el sabio Mr. Joubin, quien ha necesitado, verdaderamente, esos «derroches de paciencia, de sabiduría, de genialidad y aun de sacrificio» que proclama y pondera, justiciera y entusiásticamente, su ilustre colega español nombrado, y a cuyo resultado feliz y valioso debe estar tan reconocida la humanidad.

ANGEL DOTOR

COLISEO OLYMPIA

Hoy JUEVES 2 de Octubre de 1930. Grandiosa Semana METRO GOLDWYN MAYER. Superproducciones de resonante éxito.

Secciones continuas desde las 3 de la tarde a las 11 de la noche. PROGRAMA. 1.º Sinfonía por la Gran Orquesta AUGUSTYNS. 2.º Formidable éxito de la suprad M. G. M., titulada

La dama misteriosa. sublime creación de la sin par artista Greta Garbo y el simpático actor Conrad Nagel. La acción en la Rusia imperial.

PRECIOS: Butaca de Patio, 0.75. Principal, 0.45. General, 0.25.

Mañana, ICAROS. Maravillosa película de aviación por Ramón Navarro.

FUNESTOS DESENLACES. Ayer tarde falleció en el hospital de San Juan de Dios el picapedrero Vicente Pérez Pegriña, que, como saben nuestros lectores, fue víctima del crimen perpetrado anteayer en el Puente de Izbor.

Hoy le será practicada la autopsia al infortunado Vicente.

En el hospital de San Juan de Dios ayer dejó de existir el niño Rafael Alcáide Morales, a consecuencia de las heridas recibidas en el accidente que sufrió en el pueblo de Moraleda y del que dimos cuenta en nuestra edición del martes pasado.

J. CAZORLA ROMERO. MÉDICO ESPECIALISTA EN Piel, Venéreo, Sífilis. Consulta de 3 a 5. Especial para empleados y Comercio, de 2 a 3.

Plaza de la Universidad, núm. 4. TEJIDOS ARTÍSTICOS GRANADINOS. Medallas de Plata y Diploma de Honor en la Exposición Internacional de Filadelfia 1926 y Certamen Nacional del Trabajo 1928.

Antonio López Sancho. Molino, 57. Línea Tranvía Vistillas. La Moda Práctica es la revista del hogar. Suscripción, al mes, 0.75 céntimos.

UNA CARTA DE LOS ESTUDIANTES SOBRE LA DETENCION DE UN COMPAÑERO

Madrid 1.—El «Heraldo» publica esta noche la siguiente carta: «Sr. Director del «Heraldo» de Madrid. Muy señor nuestro: Rogamos a usted tenga la amabilidad de insertar en las columnas del periódico de su digna dirección la siguiente nota: Parece que ante la apertura del curso académico no se ha podido dejar pasar los días sin que visiten las cárceles algunos estudiantes.

Hace algunos días un compañero fué detenido por ir en compañía de otro que profesa ideas avanzadas. El amigo quedó libre; él continúa

en la cárcel esperando que un acto de justicia le devuelva la libertad. Esperábamos también nosotros que sería puesto en libertad al no existir pruebas que justificaran tan arbitraria detención, y por ello hemos dejado pasar estos días; pero ahora es ya de dar a conocer a la Prensa y a la opinión tan injusta detención. La Asociación de Estudiantes del Magisterio está dispuesta a que se haga justicia. Le quedamos altamente agradecidos y e. s. m., el secretario, Julián Bequera.»

Sucesos de ayer

Caida peligrosa. En el pueblo de Pinos Puente, donde tiene su domicilio Francisco Molina Fernández, tuvo la desgracia de caerse al suelo, dándose un fuerte golpe en el brazo derecho. Trasladado a esta capital fué asistido en el Hospital de la fractura del codo y radio del antebrazo derecho, calificando su estado de menos grave.

Mordido por un perro. En el Hospital fué curado de una herida en la mano derecha, que se la produjo un perro al morderle, el joven Antonio Cebrián Linares.

La «burra» de Alcalde lesionada. Ayer, denunció en la Comisaría José Manuel Alcáide, que el día 16 del pasado, yendo por la Gran Vía, montado en una bicicleta de su propiedad, fué atropellado por un carro de esta matrícula, propiedad de Juan Gómez, causándole desperfectos al vehículo.

Cosas de vecinos. En la calle Almona del Boquerón, donde habita Federico de la Rosa y su hermana Josefa, fueron maltratados de palabra y obra por Carmen Sañudo de la Rosa, por negarse aquella a facilitarle cinco pesetas.

El hecho fué denunciado en la Comisaría. Una valentía. Antonio Cantón García, que se sintió «parruco», tuvo la gentileza de penetrar en el domicilio de Ana Estéban Fernández, maltratándola sin respeto alguno, así como a una hija de ésta llamada Sacramento. La ofendida denunció el hecho en la Comisaría.

Capítulo de caídas. En la Casa de Socorro recibieron

asistencia facultativa los siguientes lesionados por caídas casuales: José Porcel González, de 8 años, de una contusión en el muslo izquierdo y erosiones en el antebrazo del mismo sitio. José Callejón Gutiérrez, de 17 años, de una herida incisa en la cara anterior de la nuca izquierda. Juan Muñoz Ruiz, de 10 años, de una incisión en la cara interna del pie izquierdo.

Accidente del trabajo. En las obras que se vienen efectuando en el Palacio de Carlos V se encontraba ayer cargando sacos de arena el obrero albañil Francisco G. Mirón, de 25 años, con domicilio en el Paseo de los Tristes. A consecuencia de un esfuerzo se ocasionó relajación muscular en la región lumbar. Recibió asistencia en la Casa de Socorro.

Herido en riña. En la calle del Agua, del barrio de Cartuja, promovieron reyerta Juan Machado Santos y Juan Sillero Cáceres, por cuestión de intereses. Resultó el primero con una herida contusa en la región frontal y varias erosiones en la región lumbar, siendo asistido en el hospital de San Juan de Dios.

Dr. Martín Gómez. DEL DISPENSARIO AZUA Y HOSPITAL DE SAN JUAN DE DIOS DE MADRID. PIEL-SIFILIS. Piedad, 2, 2.º (Plaza de la Trinidad). De 4 a 6.

CONSULTA DE ENFERMEDADES DE LOS Oídos, Nariz y Garganta por el DR. MEGIAS MANZANO. Diaria de 4 a 6 en su despacho. Carrera de Genil, 66, entresuelo. Popular y benéfica de Medicina y Cirugía general y especial de Oídos, Nariz y Garganta, diaria de 7 a 9, calle de San Matías, 17, entresuelo. Completamente gratuito para los pobres de solemnidad.

Angion AUTO-OIL es el lubricante más perfecto.



—Señora, ya tiene edad de ser formal. Deje los juguetes para su nieto.

DE TOROS

En Ubeda. Ubeda 1.—Con buena entrada se ha celebrado la primera corrida de feria, alternando los diestros Cagancho, Barrera y Bienvenida.

Primero.—Cagancho es ovacionado con la capa. Los matadores rivalizan en quites. El gitano realiza una faena artística y mata de un pinchazo y una estocada desprendida.

Segundo.—Barrera lo recibe con unas verónicas estupendas. Los matadores vuelven a lucirse en el tercio de varas. Brinda Barrera en el centro de la Plaza y da varios pases sentado en el estribo.

Ya de pie, continúa su faena con pases de todas las marcas, adornándose con tocadura de pitones. Atiza un pinchazo sin soltar y una estocada que basta. (Ovación y oreja). Tercero.—Bienvenida lancea superiormente a su bicho. A petición del público coge las banderillas y clava dos pares excelentes. Realiza a continuación una gran faena con pases de todas las marcas y mata de un pinchazo, media estocada y un descabello. En el descanso se hace una colecta a favor del novillero José López Igúño, que se halla en el Hospital, a consecuencia de una cogida que sufrió en el día 8 de Septiembre. Cuarto.—Cagancho se luce con el capote. En una caída al descubierta del picador Catalino, los tres matadores acuden al quite, librándose de un perance. En el último tercio realiza Cagancho una magnífica faena de mula, despatchando a su enemigo de un pinchazo, media estocada y un descabello al segundo intento. Quinto.—Barrera lo fija con unos lances admirables. El tercio de quites resulta muy animado. Termina de una estocada delante y un descabello. Sexto.—Bienvenida se luce con la capa. Con el trapo rojo da pases ayudados, naturales y en redondo, entusiasmando al público. Pincha sin soltar y a continuación da media estocada y descabella. (Ovación.)

Administración de Rentas Públicas

CONSTITUCION DE GREMIOS

Debiendo procederse a la constitución de las juntas gremiales que han de verificar los repartos para el próximo ejercicio de 1931, por la presente se convoca a los industriales de esta capital, matriculados en las tarifas y clases que se citan, para que asistan a la votación que a tal efecto ha de celebrarse para cada gremio en el local de esta oficina durante los días y horas que se detallan:

Día 9 de Octubre. - A las diez de la mañana, casas de huéspedes de 1.501 a 2.000 pesetas. A las diez y media, casas de huéspedes hasta 1.500 pesetas. A las once, vendedores de carruajes de lujo. A las once y media, tejidos por menor. A las doce, cafés-restaurant. A las doce y media, vinos por mayor. A la una, quincalla por menor.

Día 10. - A las diez de la mañana, legumbres por mayor. A las diez y media, mercería y paquetería por menor. A las once, ultramarinos. A las once y media, tocino y jamón por menor. A las doce, comestibles. A la una, cafés de 0'30 la taza.

Día 11. - A las diez de la mañana, vendedores de calzado de lujo. A las diez y media, tabernas. A las once y media, paradores y mesones. A la una, cervezas y gaseosas por menor.

Día 13. - A las diez de la mañana, abacerías. A las once, bodegones. A las once y media, cafés económicos. A las doce y media, tabajeros. A la una, vendedores de aceite y vinagre.

Día 14. - A las diez de la mañana, vendedores de carbón por menor. A las diez y media, frutas y hortalizas. A las once, paja y cebada. A las once y media, farmacias. A las doce, matronas. A las doce y media, silleros. A la una, médicos.

Día 15. - A las diez de la mañana, comisionistas con residencia fija. A las diez y media, agentes de transportes. A las once, confiteros pasteleros. A las once y media, procuradores. A las doce, fotógrafos. A las doce y media, ebanistas silleros. A la una, alpargateros.

Día 16. - A las diez de la mañana, barberos. A las diez y media, carpinteros. A las once, herreros cerrajeros. A las once y media, modistas sin géneros. A las doce, sastres sin géneros. A las doce y media, abogados. A la una, instaladores eléctricos.

P. del Castillo Segovia MEDICO

Consulta de Medicina general y especial de niños de 4 a 6 RAYOS X Banco del Salón, 7 y 9

Teatros y cines

Teatro Cervantes

Esta noche abre sus puertas el popular teatro, inaugurando una serie de compañías, tanto líricas como de comedia.

Corresponde esta noche a la definitiva despedida de la compañía de Casimiro Ortas, con la comedia titulada «¿Qué hombre tan simpático!»

Salón Regio

Con el esplendoroso estreno de la maravillosa joya del arte mudo cinematográfico titulada «Barrio Latino» inaugura hoy jueves este acreditado Salón la temporada oficial de 1930-31.

Todo cuanto podemos anticipar de la bondad de esta película resultará deficiente.

Coliseo Olympia

Para hoy jueves, formidable éxito de la sup prod M. G. M. titulada «La Dama Misteriosa», creación por la sin par artista Greta Garbo y por el simpático actor Conrad Nagel.

MILITARES

Servicio de la Plaza

Parada. - Los Cuerpos de la guarnición.

Jefe de día. - El coronel de Infantería don Antonio Delgado Otaola-ruchi.

Imaginería. - El coronel de Caballería don Román Cano López.

Hospital y provisiones. - 4.º capitán de Infantería don Timoteo Castillo de Gregorio.

Imaginería. - El 5.º capitán de Infantería don Antonio Fenoll Castell.

Vigilancia. - Los Cuerpos de la guarnición.

En Lanjarón

se vende magnífica casa, sita en la calle Real, frente al Café Suizo. Instalaciones de luz y agua corriente en lavabos, pilas y W. C. Razón: Sr. Cobos, H. Velasco, 3. Matriti

T. S. H. PROGRAMA PARA HOY

UNION RADIO. MADRID

14.00: Campanadas de Gobernación. Señales horarias. Cambios de moneda extranjera. «Trienero» (pasodoble), Alvarez Cantos; «Mayo», R. Hahn; «Souvenir», Drla; «La Revoltosa» (dúo), Chapi; «Kriyarena», Popular. Boletín meteorológico. Información teatral. Bolsa de trabajo. «Impresiones de Italia», Charpentier: a) La fuente; b) Serenata; c) Intermezzo; d) En las colinas; e) Nápoles. Intermedio poético. «Minuetto», Bocherini; «Serenata española», Glazounoff; «La Walkyria» (cabalgata), Wagner.

15.25: Cambios de moneda extranjera. Noticias de última hora. Índice de conferencias.

15.30: Fin de la emisión.

19.00: Campanadas de Gobernación. Cotizaciones de Bolsa. Cotizaciones de mercancías de las principales Bolsas extranjeras. Recital de piano. «Los 24 preludios», Chopin. Intermedio. Cursillo de conferencias sobre «Orientación profesional», por José María Batés. Fragmentos de zarzuelas del maestro Alonso. «La Bejarana» (pasodoble de los quintos y romanza de José Luis), «La Calsera» (himno a la Libertad y romanza de Rafael), «La Parranda» (canto a Murcia y canción del platero), «La pizarra» (dúo de Ginés y Maribel y canto a Segovia).

20.25: Noticias de Prensa. 22.00: Campanadas de Gobernación. Señales horarias. Últimas cotizaciones de Bolsa. Sobremesa nocturna, por el Sexteto de la Estación «Genoveva» (obertura), Schumann; «Orientales», Albéniz; «Un ballo in maschera», Verdi. Selección musical de la zarzuela de los maestros Soutullo y Vert, «El último romántico». Concierto de música española. «Dos danzas fantásticas», Turina: a) Orgía; b) Enseno; «La oración del torero», Turina; «La procesión del Rocío», Turina; Danza de «La vida breve», Falla; Danza del molinero, de «El sombrero de tres picos», Falla.

24.00: Campanadas de Gobernación. Crónica resumen de las noticias del día. Noticias de última hora. Música de baile.

0.30: Cierre de la Estación.

Enfermedades de los ojos y anomalías de la visión Dr. García Duarte

Catedrático de la especialidad en la Facultad de Medicina GRAN VÍA, núm. 38 y 40

HERNIADOS!

LA FABRICA de Bagueiros y Aparatos para curar las hernias os dice:

Abrir los ojos a la realidad. La fábrica de aparatos posee todos los modelos necesarios para contener toda clase de hernias, y si aquellos no bastasen se construiría el que fuese necesario.

¡No comprar aparatos de mucho precio! Consultar a los herniados que han curado y sabréis que más de la mitad lo han logrado con aparatos económicos contruidos en esta casa.

BAZAR RAYOS X

EUGENIO P. REQUENA Acera del Casino, 23. - Debajo del Casino. - GRANADA

JOSÉ SÁNCHEZ JOPRÉ Médico especialista de Oídos, Nariz y Garganta Profesor clínico de la especialidad de la Facultad de Medicina Calle de San Matías, 16-18 piso primero

Matadero público

Estado demostrativo de la carnización verificada en el día de ayer: Becerros 17, a 3,30; novillos, 2 a 3,30; toros 0, a 0,00; bueyes, 0 a 0,00; vacas 00, a 0,00; vacas de rastra 0, a 0,00; borregos, 138, a 3,50; carneros, 0, a 0,00; chotos 00, a 0,00. Precios a que se vende en el mercado: Carne de 1.º, 5,50; de 2.º, 5,00; de 3.º, 4,50; de 4.º, 4,00; borrego con hueso, 3,75.

Lea V. todos los días

El Defensor de Granada



EL SEÑOR BROWN. - ¡Cuidado con el perro! ¿A qué viene ese letrero? EL SEÑOR BINKS. - Para que nadie pase por ahí debajo.

Sección religiosa SUCEOS EN LA PROVINCIA

Arrollado por una camioneta En ocasión de ir por la carretera de Huéscar el joven de diez años Miguel Anselmo Hernández, fué arrollado por la camioneta de Granada 3.647, que conducía su propietario, Juan López Tallante.

Un detenido Por la Guardia civil de Almaraz ha sido detenido José Doña Asensio, reclamado por el Juzgado.

Hurto de caballerías Del cortijo «Doña Marina», término de Guadahortuna, hurtaron dos gitanos desconocidos dos caballerías, propiedad de José Moraleda Martínez.

Del cortijo de «Navares», término de Colomera, ha desaparecido otra caballería, ignorándose el autor del hecho.

«LA MODA PRACTICA» ESTÁ CONCEPTUADA COMO LA MEJOR REVISTA EN SU GÉNERO. EN LA ASOCIACION DE CARIDAD

En la Asociación de Caridad se sirvieron ayer 560 raciones. En el Asilo Nocturno pernoctaron 10 indigentes

Enfermedades de la boca y dientes A. LAGO MEDICO Y DENTISTA REANUDA SU CONSULTA REYES CATOLICOS, 26 Granada

Enseñanza Nacional

Escuelas vacantes En la provincia de Toledo: Burrún, unitaria para maestro, 1.168 habitantes; por traslado, puede ser solicitada por derecho de consortes.

Subvenciones Ateneo de Madrid, 50.000 pesetas; Damas Protectoras del Obrero de Toledo, 1.000; Asociación del Apostolado de Señoras para el mejoramiento social de Guadalajara, 1.000; Colegio de Primera Enseñanza de la calle del Labrador, 11 de Madrid, 1.000; Colegio de Trinitarias de Suances (Santander), 1.000; Unión Nacional de Funcionarios Civiles de Madrid, 1.000; Real Sociedad Española de Física y Química de Madrid, 12.000; Ateneo Guipuzcoano de San Sebastián (Guipuzcoa), 1.250; Real Academia de Bellas Artes de Toledo, 2.750; Real Academia de Medicina de Zaragoza, 4.500; Real Academia de Ciencias y Artes de Barcelona, 9.000; Cámara de Comercio de Málaga (Estudios de Arabe), 4.000; Asociación para la Enseñanza de la Mujer de Valencia, 7 mil.

Toda deficiencia que adviertan nuestros suscriptores en el reparto de nuestro periódico deberán comunicarla a esta administración para ponerle inmediato remedio

Lea usted EL LIBERAL de Madrid

Guía del turista

Oficina de información del Patronato Nacional del Turismo (establecida en la planta baja de la Casa de los Tíros, Teléfono, 1.022), donde se facilita gratuitamente toda clase de informes a los viajeros de todas las nacionalidades en español, inglés, francés y alemán. Servicio de intérpretes en la Estación. Horas de oficina: por la mañana, de 10 a 1 y de 3 a 7 por la tarde. Domingos y días festivos, de 10 a 1.

Monumentos y Museos. La Alhambra: Casa Real y Palacio de Carlos V. Precio: 2 pesetas. Alcazaba, 0,50; Torres, 1 peseta. Horas de visita: de 9 a 1 y de 3 a 7.

Catedral y Museo: Plaza de las Pasiegas. Horas de visita: de 8 a 12 y de 3'30 a 6. Precio para visitar el Museo: 1 peseta.

Cartuja: En el camino de su nombre. Horas de visita: de 9 a 12 y de 3 a 7. Precio: 2 pesetas.

Capilla Real: Contigua a la Catedral. Horas de visita: de 9'30 a 1 y de 3 a 7. Precio: 2 pesetas.

Iglesia de San Jerónimo: Calle de San Juan de Dios. Horas de visita: de 9 a 1 y de 3 a 7. Entrada gratuita.

Bañuelo: (Baños árabes: En la Carrera de Darro. Horas de visita: de 9 a 7. Entrada gratuita.

Museo Arqueológico y de Bellas Artes: En la Carrera del Darro. Horas de visita: de 9 a 2. Entrada gratuita.

Casa de los Tíros: Calle de Pavañeras, 19. Horas de visita: de 10 a 1 y de 3 a 7. Entrada gratuita.

Universidad: Plaza de su nombre. Horas de visita: de 10 a 1. Entrada gratuita.

Generalife: Horas de visita: de 8 a 12 y de 4 a 8. Precio: 1 peseta.

Iglesia de Santa Isabel la Real

En la calle de su nombre (Albaicín). Horas de visita: de 9 a 1 y de 4 a 7. Entrada gratuita.

Iglesia de San Juan de Dios: En la calle de su nombre. Horas de visita: de 9 a 1 y de 3 a 6. Entrada gratuita.

Colegiata y Museo del Sacromonte: En el camino de su nombre. Horas de visita: de 10 a 8. Precio: 1 peseta.

Iglesia de la Virgen de las Angustias: Carrera del Genil. Horas de visita: de 9 a 1 y de 4 a 8. Entrada gratuita.

Correos: Calle de Reyes Católicos, 46. Giro Postal: de 9 a 1. Certificados de cartas: de 9'30 a 11'30 y de 15'30 a 19. Domingos y días festivos: de 9'30 a 11 y de 16 a 19.

Telégrafos: Calle de Reyes Católicos, 48. Giro telegráfico: de 8 a 21. Teléfonos: Calle de Reyes Católicos, 87.

Excursiones interesantes: A Sierra Nevada, Santafé, La Zubia, Guadix, Baza, La Calahorra, Motril, Almuñécar, Alhama y Lanjarón.

Tarifas de carruajes: Taxis: 0'40, 0'60, 0'80 y 1 peseta kilómetro. Subida a la Alhambra, Sacromonte y Albaicín: 1 peseta de suplemento. Coches de punto: de una caballería: 1 peseta 50 céntimos carrera y 3 pesetas hora. De dos caballerías: 1 peseta 75 céntimos carrera y 3 pesetas 50 céntimos hora.

Horario de trenes

SALIDAS

7.25. Correo a Alicante. 8.00. Para Algeciras, con combinaciones para Málaga, Cádiz, Sanlúcar, Bonanza, Sevilla, Ecija, Córdoba, Bézmez, Almorchón y Jaén (vía Bobadilla).

8.45. Expreso, con primera y tercera clase para Madrid. 11.25. Para Moreda, con combinación para Baza y Almería.

13.10. Para Madrid con combinación para Baza y Almería. 13.25. Para Algeciras, con combinación para Málaga, Sevilla, Ecija y Luque.

17.25. Mixto a Guadix. En Moreda enlace con el expreso de Almería. 18.01. Expreso (primera y tercera) a Bobadilla, con combinación para Málaga y Córdoba.

18.20. Mensajero a Iznalloz. 19.40. Para Loja (llegará al apeadero de San Francisco). 21.30. Expreso (con coches de butacas, camas y tercera) a Madrid.

LLEGADAS

7.15. De Iznalloz. 9.35. Expreso con coches de butacas y tercera clase, de Madrid, con combinación de Guadix.

10.15. De Loja (saldrá del apeadero de Bobadilla, con combinación de Málaga y Córdoba. 12.30. Expreso, (primera y tercera) de Bobadilla, con combinación de Málaga y Córdoba. 12.55. De Moreda, derivado del expreso de Almería.

16.15. Correo de Madrid, con combinación de Linares. En Baeza enlace con expreso Barcelona-Valencia-Sevilla. 16.55. De Algeciras, con combinación de Málaga, Sevilla, Morón, Ecija y Luque.

Advertisement for Agilon AUTO-OIL, describing it as the most known and requested lubricant for consumers.

Advertisement for CANAS hair cream, featuring a bottle and text describing its benefits for hair.

Advertisement for Sradda-Lacmi perfume, featuring a woman's face and text describing the product.

Advertisement for Nuestra Señora del Carmen funeral home, listing services and contact information.

INDICADOR ECONOMICO

Economic indicator section listing various services and prices, including coffee, pianos, and laundry.

Large advertisement for 'EL PORVENIR' clothing store, located at Gran Vía, 10, advertising refined fashion and shoes.